
 

 

Exercice 1: Analyse d’un circuit 2 bits à bascules T 
Déterminer le diagramme d’état du circuit. 

Étapes :  

1) Bien séparer la logique des bascules 

2) Trouver les expressions booléennes 

3) Remplir le tableau des états présents/suivants  

puis déterminer le diagramme d’état 

 

États présents Stimulations États suivants 

QB QA TB TA QB QA 

      

      

      

      

      



 

 

Exercice 2: Analyse d’un circuit 2 bits à bascule J-K 
Déterminer le diagramme d’état du circuit 

Étapes : 

1) Bien séparer la logique des bascules 

2) Trouver les expressions booléennes 

3) Remplir le tableau des états 

présents/suivants puis déterminer le 

diagramme d’état  

 

 

États présents Stimulations États suivants 

QB QA JA KA JB KB QB QA 

        
        
        
        
        

  



 

 

Exercice 3: Analyse d’un circuit 2 bits à bascules D 
Déterminer le diagramme d’état du circuit 

Étapes : 

4) Bien séparer la logique des bascules 

5) Trouver les expressions booléennes 

6) Remplir le tableau des états 

présents/suivants puis déterminer le 

diagramme d’état 

 

  

États présents Stimulations États suivants 

QB QA DB DA QB QA 
      

      
      
      
      



 

 

Exercice 4: Analyse d’un circuit 3 bits à bascules D 
Déterminer le diagramme d’état du circuit 

 

États présents Stimulations États suivants 

QC QB QA DC DB DA QC QB QA 

         
         
         
         
         
         
         
         



 

 

Exercice 5: Design d’un compteur synchrone 
Ce compteur doit répéter la séquence hexadécimale suivante : 2, 4, 8, A, C 

 

Étapes 1 à 4 : 

États présents Stimulations États suivants 

QD QC QB QA DD DC DB DA QD QC QB QA 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            



 

 

Exercice 5 (suite) 
Étapes 5 à 8 : 

 

  On obtient : 

   DD =  

   DC =  

   DB =  

   DA =  

DD     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     
DA     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     

DC     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     

DB     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     



 

 

Exercice 6: Synthèse d'un compteur octal 
Effectuer la synthèse d’un compteur octal décrémental avec bascules T. Ce compteur 

doit donc donner la séquence suivante : 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0 

 

Étapes 1 à 4 : 

 

États présents Stimulations États suivants 

QC QB QA TC TB TA QC QB QA 

         
         
         
         
         
         
         

         



 

 

Exercice 6 (suite) 
Étapes 5 à 7 : 

 

 

 

 

 

Étapes 8 et 9 : 

On obtient : 

 TA =  

 TB =  

 TC =  

TC     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

TA     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

TB     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  



 

 

Exercice 7: Synthèse d'un compteur à décade 
Effectuer la synthèse d’un compteur à décade décrémental avec bascules D. Ce 

compteur doit donc donner la séquence suivante :  9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0 

Étapes 1 à 4 : 

États présents Stimulations États suivants 

QD QC QB QA DD DC DB DA QD QC QB QA 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

 



 

 

Exercice 7 (suite) 
Étapes 5 à 8 : 

 

 

 

 

 

 

 

  On obtient : 

   D0 =  

   D1 =  

   D2 =  

   D3 =  

D0     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     
D3     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     

D1     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     

D2     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     



 

 

Exercice 8: Synthèse d'un séquenceur avec bascules D 
Ce séquenceur doit répéter la séquence hexadécimale suivante : 1, 3, 6, C, 8. Considérer 

l’autocorrection. 

Étapes 1 à 4 : 

États présents Stimulations États suivants 

QD QC QB QA DD DC DB DA QD QC QB QA 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

 



 

 

Exercice 8 (suite) 
Étapes 5 à 8 : 

 

 

 

 

 

 

 

  On obtient : 

   D0 =  

   D1 =  

   D2 =  

   D3 =  

D0     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     
D3     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     

D1     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     

D2     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     



 

 

Exercice 9: Synthèse d'un séquenceur avec bascules J-K 
Ce séquenceur doit répéter la séquence hexadécimale suivante : C, B, 2, 1, 0. Utiliser 

trois bascules J-K et considérer l’autocorrection. 

Étapes 1 à 4 : 

États présents Stimulations États suivants 

Q2 Q1 Q0 J2 K2 J1 K1 J0 K0 Q2 Q1 Q0 

            

            

            

            

            

            

            

            

  



 

 

Exercice 9 (suite) 
Étapes 5 à 8 : 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

On obtient :  

     

J0     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

J2     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

J1     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

K0     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

K2     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

K1     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

J2 = 

J1 = 

J0 =  

K2 = 

K1 = 

K0 =  



 

 

Exercice 10: Séquenceur avec une répétition 
Implantez la séquence suivante avec un nombre minimum de bascules J-K. Employez le 

concept de bascules cachées. Séquence : 3, 3, 1, 0, 2 

 

Étapes 1 à 4 : 

États présents Stimulations États suivants 

QC QB QA JC KC JB KB JA KA QC QB QA 

            

            

            

            

            

            

            

            

  



 

 

Exercice 10 (suite) 
Étapes 5 à 8 : 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

On obtient :  

     

J0     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

J2     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

J1     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

K0     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

K2     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

K1     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

J2 = 

J1 = 

J0 =  

K2 = 

K1 = 

K0 =  



 

 

Exercice 11: Séquenceur avec multiples répétitions 
Implantez la séquence suivante avec un nombre minimum de bascules J-K. Employez le 

concept de bascules cachées. Séquence : 0, 1, 1, 2, 0, 2, 1 

 

Étapes 1 à 4 : 

États présents Stimulations États suivants 

QC QB QA JC KC JB KB JA KA QC QB QA 

            

            

            

            

            

            

            

            

  



 

 

Exercice 11 (suite) 
Étapes 5 à 8 : 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

On obtient :  

     

J0     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

J2     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

J1     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

K0     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

K2     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

K1     
QB 

              

       

QC              
       

    QA  

J2 = 

J1 = 

J0 =  

K2 = 

K1 = 

K0 =  



 

 

Exercice 12: Analyse d’un registre à décalage 
Analysez le circuit suivant et donnez le diagramme d’état. 

 

États présents Stimulation États suivants 

QD QC QB QA     
QD QC QB QA 

            

            

            

            

            

 

Diagramme d’état : 

 

  



 

 

Exercice 13: Analyse d’un registre à décalage 74164 
Analysez le circuit suivant et donnez le diagramme d’état. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Diagramme d’état : 

  

DS     QB    
                    

          
 

        QC 

QD         

                   
          

    QA     



 

 

Exercice 14: Registre à décalage pseudo-aléatoire 3 bits 
Analysez le circuit suivant et donnez le diagramme d’état. 

 

 

Diagramme d’état : 

 

États présents Stimulation États suivants 

QD QC QB QA     
QD QC QB QA 

            

            

            

            

        

 

 

 

 

 

 

 

    

            



 

 

Exercice 15: Design avec 74164 sur 3 bits 
Implantez la séquence suivante dans un circuit autocorrecteur : 0, 1, 2, 4 

 

États présents Stimulation États suivants 

Q0 Q1 Q2    
Q0 Q1 Q2 

         

         

      

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

  

DS     
Q1 

              

       

Q2              
       

    Q0  



 

 

Exercice 16: Design avec 74164 sur 4 bits 
Implantez la séquence de patron décalé suivante : 1, 1, 0, 1 

 

États présents Stimulation États suivants 

QD QC QB QA     
QD QC QB QA 

            

            

            

            

        

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

  



 

 

Exercice 17: Registre à décalage sur 5 bits avec bit caché 
Implantez la séquence en utilisant le concept de bit caché : F, E, D, B, 6, D, A, 5, B, 7 

 

États présents Stimulation États suivants 

A B C D E     
A B C D E 

              

              

              

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

  



 

 

Exercice 18: Design avec 74164 sur 3 bits 
Implantez le diagramme d’état suivant : 

 

 

États présents Stimulation États suivants 

Q0 Q1 Q2    
Q0 Q1 Q2 

         

         

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 


